

# КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся  
Город Курган, Челябинской области

№ 309 (5692) | 29 декабря 1941 года | Цена 10 коп.

## Учеба в колхозах началась

По плану массовой агротехнической учебы колхозников и сельского актива, утвержденному бывшим райкомом ВКП(б), 26 декабря во всех кустах проведено первое занятие. Председатели колхозов и сельский актив в течение 6 часов изучали темы: «Сельское хозяйство в условиях военного времени», «Об устройстве сельскохозяйственной артели», «Организация зимнего содержания скота». С лекциями выступили секретари райкома ВКП(б) тов. Мрыкин, Кузьмин, инструктор райкома тов. Бабак и другие товарищи из числа районного партийного актива.

На конкретных примерах зоотехники рассказали, как передовые колхозы района, успешно подготовившиеся к зимовке скота, добились высоких удаев.

Скот товарно-молочной фермы колхоза «1 мая» находится в теплом и ютном помещении. Здесь о колхозном животноводстве проявляется подлинно большевистская забота. В результате этого удаю на фуражную корову по ферме составляют почти 2000 литров, а средний удаи по группе коров дойки Чегаевой составляет около 3000 латров.

Теплую и сухую зимовку скоту подготовили председатель колхоза имени Буденного, Рязановский сельский совет, тов. Тарасов и заведующий фермой Стариков. Здесь так же, как и у первомайцев, достигнута высокая продуктивность скота.

Первое занятие прошло организованно, слушатели выразили большое желание повысить свой политический и агрозоотехнический уровень. Такие же занятия на-днях состоятся в полеводческих brigades.

Однако следует указать на отсутствие учебной литературы и наглядных пособий. Еще не разделили кружки укомплектованы полисченными руководителями.

Задача руководителей агротехнических кружков в колхозах — научить всех колхозников, чтобы в повседневном труде они выполняли задачи товарища Сталина о том, что «наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности». Нужно, чтобы каждое проведенное занятие кружка сопровождалось новым производственным подъемом по окончанию сельскохозяйственного года и по подготовке к завоеванию высокого урожая, высокой продуктивности животноводства в 1942 году.

П. Парамонов.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

# РАЗГРОМ ВОЛХОВСКОЙ ГРУППЫ ПРОТИВНИКА

Части 54-й армии генерал-майора тов. Федюнинского (Ленинградский фронт) за период с 18 по 25 декабря разгромили Волховскую группу противника. В результате разгрома этой группы нами захвачены следующие трофеи: орудий 87, станковых пулеметов 47, ручных пулеметов 166, автоматов 57, винтовок 600, танков 26,

минометов 142, грузовых автомашин 200, патронов свыше 300000, снарядов 18000, мин 13000, гранат 10000, велосипедов 400 и много другого военного имущества, уничтожено до 6000 немецких солдат и офицеров. Освобождено от противника 32 населенных пункта.

СОВИНФОРМБЮРО.

## От Советского Информбюро

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 26 ДЕКАБРЯ

В течение 26 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед, занимая ряд населенных пунктов, в том числе города Наро-Фоминск и Белев.

За 25 декабря уничтожено 2 немецких самолета.

За 25 декабря наша авиа-часть, действующая на Западном фронте, уничтожила не менее 10 немецких танков, около 60 автомашин с боеприпасами и грузами, 18 полевых орудий с прислугой, 7 зенитных орудий, 16 зенитно-пулеметных точек, 60 позорок с боеприпасами, соглаша 3 железнодорожных состава и рассеяла до двух батальонов пехоты противника.

Часть тов. Короткова, действующая на одном из участков Западного фронта, за 3 дня боев с противником уничтожила 8 минометных батарей, 3 противотанковых орудия, 13 станковых пулеметов, захватила 2 немецких танка, 10 пулеметов, 5 минометов и истребила 2500 вражеских солдат и офицеров.

Часть тов. Короткова, действующая на другом участке фронта, за два дня боев захватила 18 немецких орудий, 39 пулеметов, 30 минометов и истребила 500 немцев.

\* \* \*

На одном из участков Ленинградского фронта наши позиции были атакованы немецким батальоном. Пьяные гитлеровцы двинулись во весь рост, беспорядочно стреляя из автоматов. Подпустив противника на близкое расстояние, наши бойцы открыли по немцам меткий ружейно-пулеметный огонь. На поле боя осталось 300 вражеских трупов. Остатки разгромленного батальона немцев в панике бежали.

\* \* \*

В бою за деревню Ю. ефрейтор тов. Филиппов вел свое отделение в штыковую атаку. Продвижение бойцов задержало пулеметный огонь противника. Тов. Филиппов подполз вражеским пулеметчикам и забросал их гранатами. В бою за деревню Е. отважный ефрейтор истребил пулеметный расчет противника, 5 автоматчиков и 5 солдат и офицеров.

Часть тов. Короткова взяла в плен. В этом же сражении тов. Филиппов спас жизнь раненному политику роты, вынес его с поля боя.

\* \* \*

Получены сообщения о боевой работе партизанских отрядов, действующих в оккупированных немцами районах Московской области. Партизаны отряда тов. К. за последние дни уничтожили 12 автомашин с пехотой противника и взорвали дом, в котором расположился штаб крупного соединения немецкой армии. Партизанский отряд тов. Ш. истребил 60 немецких солдат и офицеров, взорвал 2 танка, 9 бронемашин, 8 грузовых автомашин, сжег базу горючего и в ряде мест повредил телефонную связь противника. Советские патриоты взорвали мост на дороге, идущей в фронту. В результате на сутки было остановлено движение всех видов транспорта. 4 партизан из отряда тов. Ф. совершили смелое на-падение на вражескую автомашины. Забросав немцев гранатами, партизаны истребили 25 вражеских солдат и офицеров.

## Забота о пассажирах

Партийная организация и политотдел станции Курган проводят большую работу по пассажирах, ожидающих поезда. На станции оборудован большой агитационный пункт, где пассажиры ежедневно могут читать свежие газеты и журналы, политическую и художественную литературу, играть в шашки, шахматы и т. д. Помещение агитпункта украшено портретами руководителей партии и правительства, лозунгами, призывающими весь советский народ на наибольшую помощь фронту в разгроме немецких оккупантов.

При агитпункте созданы большие лекторские группы в количестве 45 человек, установлено ежедневное дежурство агитаторов. Лекторы начальник отдела агитации и пропаганды политотдела тов. Венескский, заведующий отделом пропаганды и агитации ГК ВКП(б) тов. Захарова на-днях прочитали для пассажиров лекции о текущем моменте. Инструктор политотдела тов. Лаптев прочитал лекцию на тему: «Воины спасли мир», «Несправедливые», инструктор политотдела тов. Нахабо сделал доклад: «Советские женщины в дни Отечественной войны» и другие. Агитаторы и беседчики по несколько раз в день устраивают громкие читки соображения Советского Информбюро и газетных статей о героических подвигах бойцов и командиров Красной Армии.

Кружки самодеятельности железнодорожного узла и школ города проводят для пассажиров концерты и постановки, как, например, 25 декабря для пассажиров был дан большой концерт самодеятельными кружками клуба имени Карла Маркса.

Десятки пассажиров ежедневно в книгу предложений записывают свои благодарности руководителям вокзала за внимательное отношение и культурное обслуживание. «Желательны поощрение выступления такой хорошей самодеятельности клуба Карла Маркса», — пишут Лаптев и другие.

## ВКЛАД ШКОЛЬНИКОВ

Не отставая от взрослых, активно участвуют в деле обороны родины пионеры и школьники неполной средней школы № 10. Они собрали и передали на строительство танковой колонны имени Челябинского комсомола 800 рублей. Кроме того, они собрали и сдали 1200 килограммов металлического лома.

Сбор средств на танковую колонну и сбор металлического лома с каждым днем увеличиваются. Юные патриоты здесь, в тылу, помогают ковать победу над врагом.

Н. Кошелев.

## ПАТРИОТКИ

В суровые дни, переживаемые нашей родиной, в каждом советском гражданине горит одно стремление — всеми силами помочь фронту в борьбе с немецкими оккупантами. Высокий патриотизм в деле помощи фронту проявляют женщины. У становок машин, где воины стояли мужчины, теперь работают их матери, сестры и жены.

На мясокомбинате с каждым днем растет число женщин-патриотов. Всегда за трактористами, шоферами, машинистами, шкуноремонтщиками появлялись женщины-кочегары. Инициатором этого замечательного дела стала комсомолка Анна Андреева, работающая до этого ливноровщицей в убойно-разделочном цехе. Она первая попала в энерготех и стала на топки парового котла.

Вскоре тов. Андреева завоевала замечательную славу. Здесь о ней отзываются, как о самом лучшем кочегаре. В ее смену всегда держится высокое атмосферное давление, экономно расходуется уголь, на рабочем месте чистота.

Самоотверженное труdingе кочегары тт. Самарских и Васильева, подушевленные радостными вестями с фронта. В новом году они обязуются работать еще лучше, еще организованнее.

## ЗАКАНЧИВАЕМ МОЛОТЬБУ

Колхозники сельскохозяйственной артели «Коминтерн», Ачинского сельского совета, готовясь достойно встретить новый праздник, взяли на себя обязательства в оставшиеся дни закончить молотьбу. На сегодня осталось молотить яровых на площах 35 гектаров.

Полусложная машина работает бесперебойно. Машинист, он же начальник молотильного агрегата, Федот Потаскун внимательно относится к своим обязанностям. Каждый раз во время перерыва он проверяет мо-

лотилку до винтика, подрегулирует, смажет, и машина идет бесперебойно. Правда, бывает задержка из-за трактора, который нет-нет да и «закапризничает». Но, несмотря ни на какие причины, колхозники честно выполняют свое обязательство. Вчера, например, задание было перевыполнено. Особенно старательно работает Дмитрий Петров. Он отлично справляется на подавлении снопов. Не отстают Ульяна Древа, Анастасия Карпова, Анна Москвина.

М. Логинов.

## ОРГАНИЗОВАЛИ СНЕГОЗАДЕРЖАНИЕ

Основное внимание, одновременно с завершением хлебосеяния, нынче в нашем колхозе «Коминтерн», Падеринского сельского совета, уделено подготовке к весеннему севу. Старая русская пословица говорит: «Что посеешь, то и пожнешь». Прежде всего мы засыпали семена

всех культур. Пшеницы, например, засыпали все 145 центнеров исключительно сортовым зерном. Замечательное зерно засыпано и по остальным культурам.

С. Кузнецков, председатель колхоза.

Вчерашиний день, например, мы организовали повторную проверку и перевешивание семенных фондов. Это дает нам возможность лучше и безошибочно учесть не только количество, но и качество всех семян.

Приступили мы к снегозадержанию. Со вчерашнего дня специальное звено из шести человек под руководством Веры Дорониной катает снежные валы.

П. Парамонов.